
กรณีการปฏิบติัฝ่าฝืน ปฏิบติัฝ่าฝืน โทษ

1. บคุคลใดประกอบกจิการท่ีอย ูภ่ายใตบ้งัคบัตอ้งเสียภาษีธรุกจิเฉพาะ

ประกอบกจิการ โดยไม่จดทะเบียนภาษีธรุกจิเฉพาะตามมาตรา 91/12

(มาตรา 91/12 บคุคลซ่ึงประกอบกิจการที่อยู่ในบงัคบัตอ้งเสียภาษีธรุกิจเฉพาะ 

ตามมาตรา 91/2 โดยกิจการนัน้ไมไ่ดร้บัยกเวน้ตามมาตรา 91/3

และผูป้ระกอบกิจการไมไ่ดร้บัยกเวน้การจดทะเบียนภาษีธรุกิจเฉพาะตามมาตรา 91/13

ตอ้งจดทะเบียนภาษีธรุกิจเฉพาะโดยใหย่ื้นค าขอจดทะเบียนภาษีธรุกิจเฉพาะ

ภายใน 30 วนั นบัแตว่นัเร่ิมประกอบกิจการ)

มาตรา 91/12 จ าคกุไมเ่กิน 1 เดอืน

หรือปรบัไมเ่กิน 5,000.- บาท

หรือทัง้จ าทัง้ปรบั

2. บคุคลตามมาตรา 91/12 วรรคหา้ ละเลยไม่ด าเนินการเกีย่วกบั

การจดทะเบียนของผ ูป้ระกอบกจิการท่ีอย ูน่อกราชอาณาจกัร 

(มาตรา 91/12 วรรคหา้ ในกรณีผูป้ระกอบการนอกราชอาณาจกัร

ใหบ้คุคลซ่ึงเป็นตวัแทนของผูป้ระกอบการดงักลา่ว เป็นผูม้ีหนา้ท่ีรบัผิดชอบ

ในการจดทะเบียนภาษีธรุกิจเฉพาะของผูป้ระกอบกิจการที่อยู่นอกราชอาณาจกัรดว้ย)

มาตรา 91/12

วรรคหา้

จ าคกุไมเ่กิน 1 เดอืน

หรือปรบัไมเ่กิน 5,000.- บาท

หรือทัง้จ าทัง้ปรบั

3. ผ ูมี้หนา้ท่ีเสียภาษีธรุกจิเฉพาะผ ูใ้ดไม่จดัท ารายงานตามมาตรา 91/14

(มาตรา 91/14 ใหผู้ม้ีหนา้ท่ีเสียภาษีธรุกิจเฉพาะ มีหนา้ท่ีท ารายงานแสดงรายรบั

กอ่นหกัรายจ่ายที่ตอ้งเสียภาษีและรายรบัที่ไมต่อ้งรวมค านวณเพ่ือเสียภาษี) 

มาตรา 91/14 จ าคกุไมเ่กิน 6 เดอืน

หรือปรบัไมเ่กิน 10,000.- บาท

หรือทัง้จ าทัง้ปรบั

บทก าหนดโทษบทก าหนดโทษ

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก

ฐานความผิด มาตรา 91/18

ฐานความผิด มาตรา 91/19
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4. ผ ูมี้หนา้ท่ีเสียภาษีธรุกจิเฉพาะผ ูใ้ดจดัท ารายงานโดยไม่เป็นไปตามแบบ

หรอืไม่จดัท าเป็นรายสถานประกอบการ หรอืลงรายการในรายงาน

ไม่เป็นไปตามหลกัเกณฑ ์วิธีการ และเง่ือนไขท่ีก าหนดตามมาตรา 91/14 วรรคสอง

(มาตรา 91/14 วรรคสอง รายงานแสดงรายรบักอ่นหกัรายจ่ายที่ตอ้งเสียภาษี

และรายรบัที่ไมต่อ้งรวมค านวณเพ่ือเสียภาษีที่ตอ้งจดัท า

ใหเ้ป็นไปตามแบบที่อธิบดกี าหนดและใหจ้ดัท าเป็นรายสถานประกอบการ)

มาตรา 91/14

วรรคสอง

ปรบัไมเ่กิน 2,000.- บาท

5. ผ ูมี้หนา้ท่ีเสียภาษีธรุกจิเฉพาะผ ูใ้ดจดัท ารายงานโดยไม่เป็นไปตามแบบ

หรอืไม่จดัท าเป็นรายสถานประกอบการ หรอืลงรายการในรายงาน

ไม่เป็นไปตามหลกัเกณฑ ์วิธีการและเง่ือนไขท่ีก าหนดตามมาตรา 91/14 วรรคสาม

(มาตรา 91/14 วรรคสาม วิธีลงรายการในรายงานใหเ้ป็นไปตามหลกัเกณฑ ์วิธีการ

และเงือ่นไขที่อธิบดกี าหนดและการลงรายการในรายงานใหล้งภายใน 3 วนัท าการ 

นบัแตว่นัที่มีรายรบั ทัง้นี ้เวน้แตใ่นกรณีที่อธิบดเีห็นสมควรส าหรบัการประกอบกิจการ   

บางประเภทหรือในกรณีจ าเป็นเฉพาะรายอธิบดจีะก าหนดเป็นอย่างอ่ืน

ตามที่เห็นสมควรก็ได)้

มาตรา 91/14

วรรคสาม

ปรบัไมเ่กิน 2,000.- บาท

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก

บทก าหนดโทษบทก าหนดโทษ

ฐานความผิด มาตรา 91/20


